

# 千人雨中跪泣 快來救人

中時電子報  
www.chinastimes.com

更新日期:2009/08/11 02:56 周敏煌／高縣報導



中國時報【周敏煌／高縣報導】

「我身邊有六具屍體，林清惠、羅美香等都走了！快來救人！」三民國中總務主任葉一瑄在那瑪夏鄉民權村發出卅通緊急求救簡訊，山洪土石流更擴大到民族、民生一、二村，四村在一夕之間被掩蓋滅村，約有一千二百名村民在暴雨之下，跪地泣求上蒼垂憐。

繼甲仙鄉小林村被土石流滅村後，位於小林村東北方的那瑪夏鄉（原三民鄉）民族、民權、民生一、民生二村，也被玉打山、古青山、拉比嶺山傾瀉而下的土石流所淹沒。

幸運的是，土石流傾流的速度，比小林村稍慢些，大部分的村民得以逃往學校操場等空地，少部分老弱婦孺也不幸慘遭活埋。

住在民權村的葉一瑄主任和住在民生村的前代表會主席翁博昌，每一個整點傳緊急簡訊給在旗山鎮的民生國小校長陳麗玉，請求代為報案求救：「我們又冷又餓又失溫！」、「一老阿嬤快不行了！」、「小貝比哭不停！」卅幾通簡訊，每一通都揪緊陳麗玉的心，急得紅了眼眶。

陳麗玉透過斷斷續續的通訊，向旗山搜救指揮官周文聖上校求救，指稱民族村民已撤退到舊部落的民族平台，存活的約有三百人；民權村民已撤到民權國小操場，人數約三百人；民生一、二村已撤到民生國小操場，人數約有六百人。

四村人都斷水缺糧，又餓又冷，民生國小的土石仍在鬆動橫流，朝不保夕；倖存的民族村民，一個挨一個坐在平台上，任由驟雨澆淋，有的婦人絕望地在雨中嘶吼大哭，跪地祈求上蒼可憐他們，早日接引他們回去，不要再折磨他們了。

林清惠的姪女林惠如紅了眼眶說，她的父母早逝，叔叔一家人是她在世上唯一的親人，沒想到堂弟妹高興地回家過父親節，全家人卻一起遇上這恐怖的大災難，叫她以後如何活下去。

陳麗玉說，這四村的人都是她的親戚、朋友和鄉親，他們斷水斷電斷訊斷糧斷路斷橋，又冷又餓又失溫了兩天兩夜，政府再不趕快，恐怕就沒機會了。

年 班 號

姓名：

簽名：



一、讀完這篇報導後，你是什麼心情？有什麼想法？

---

---

---

二、這段颱風肆虐的時間裡，你還聽過什麼感人或令人難過的故事？

---

---

---

三、有學生說：「他們為什麼要住山上，搬到平地、搬到都市不就好了？」

聽完這話，你有什麼想法？

---

---

---

四、小小年紀的我們，面對這麼多人颱風過後的傷痛，我們能做些什麼？

---

---

---

五、從這件事情發生後我們得到什麼啓示與教訓？

---

---

---

六、對於生活在災區和我們年紀相仿的小朋友，你有沒有什麼話想對她們說？

請你以同理心、感同身受的態度寫封簡單的信送給他們。

---

---

---

---

